
Різноманіття нашої планети 

(Повнотекстова віртуальна довідка до Міжнародного дня корінних народів світу) 

(відділ наукової інформації та бібліографії) 

Кожного року 9 серпня цей день відзначається як унікальна можливість 

вшанувати та підтримати права, культуру, традиції і спадщину корінних народів, 

які проживають у різних куточках світу. 

Міжнародний день корінних народів світу 

був офіційно встановлений резолюцією 

Генеральної Асамблеї ООН від 23 грудня 1994 

року № A/RES/49/214. Цей день призначено для 

підвищення уваги до проблем та викликів, з 

якими стикаються корінні народи, а також для 

визнання їхнього внеску у різноманітні аспекти 

суспільства. 

Корінні народи – це групи людей, які 

населяють певні території і проживають там з давніх-давен, зберігаючи свою 

унікальну культуру, мову, традиції та спосіб життя. Вони мають особливий 

зв'язок з природою та визначні знання про традиційні методи господарювання та 

лікування. Корінні народи, як правило, складають меншість у структурі 

населення країни. На відміну від національної меншини не мають етнічно 

спорідненого державного утворення, тобто не мають власної держави. Суттєвою 

характеристикою корінних народів є також і те, що вони, незалежно від 

правового стану, зберігають деякі або всі свої соціальні, економічні, культурні і 

політичні інститути. Обов'язковою ознакою приналежності до корінних народів 

є самоусвідомлення самих народів як корінних на цій території. 

За оцінками ООН, корінні народи нині складають близько 370 мільйонів 

осіб та проживають в більш ніж 70 країнах. У світі існує не менше 5000 різних 

груп корінних народів, що представляють різні культури існуючого різноманіття 

нашої планети. Вони є носіями більш ніж 4000 різних мов з 6700 відомих на 

сьогодні. Більшість цих мов наразі перебувають під загрозою зникнення. Хоча 

корінні народи становлять лише 5 % населення Землі, на їхню частку припадає 

15 % найбіднішого населення планети. Адже вони продовжують стикатися з 

безліччю проблем, їхні права нерідко порушуються. Міжнародний документ – 

Декларацію, яка підтверджує права корінного населення, було прийнято у 2008 

році. Вона встановлює стандарти, покликані забезпечити виживання корінних 

народів та збереження їх звичаїв. 

Метою відзначення Міжнародного дня корінних народів світу є: 

- підвищення глобальної уваги до потреб і прав корінних народів; 



- підтримка збереження, розвитку та просування їхніх мов, культур, 

традицій та спадщини; 

- впровадження заходів для захисту корінних народів від дискримінації, 

насильства та зловживання; 

- сприяння партнерству та співпраці з корінними народами для досягнення 

сталого розвитку та збереження біорізноманіття. 

Україна також є батьківщиною корінних народів, зокрема кримських татар, 

караїмів та кримчаків. Всі вони мають давню героїчну та водночас трагічну 

історію. За період депортації 1944 року та перші роки заслання 

кримськотатарський народ втратив 46,2 % від своєї чисельності. Окупація Криму 

в 1783 році Російською імперією призвела до майже повної асиміляції караїмів 

(наприкінці ХХ століття загальна чисельність представників цього етносу не 

перевищувала 800 осіб). Після окупації Криму німцями, восени 1941 року, 

велика частина кримчаків, що проживала на півострові була розстріляна, народ 

втратив до 80 % від своєї загальної чисельності. 

Збереження та підтримка культурних особливостей корінних народів 

України є важливим завданням, яке стоїть перед українським суспільством. 

Вивчення їхньої культури та спадщини є ключовим для збагачення нашого 

культурного доробку та сприяння розвитку культурного плюралізму. 

01 липня 2021 року Президент України В. Зеленський підписав Закон «Про 

корінні народи України» № 1616-IX. Документ спрямований на максимальний 

захист культурних, інформаційних та інших прав корінних народів, надання їм 

механізмів та інструментів роботи з українською державою. Зокрема, 

визнаються представницькі органи корінних народів. 

Міжнародний день корінних народів світу – це ще одна можливість для того 

щоб віддати належне всім оригінальним культурам й всім корінним народам, які 

є невід’ємною частиною великої української родини та подякувати їх 

представникам за вагомий внесок в розбудову української держави та розвиток її 

громадянського суспільства. 

(Матеріали взято із ресурсів: https://dn.gov.ua/news/sogodni-v-ukrayini-

vidznachayut-mizhnarodnij-den-korinnih-narodiv-svitu; 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%BD%D0

%BD%D1%96_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B8 . 

Бібліотека запрошує приєднатися до ініціативи з відзначення Корінних 

Народів України. Знайомтесь з їхньою культурою, спадщиною та традиціями, 

сприяйте розумінню та повазі до наших корінних народів. Разом ми можемо 

побудувати толерантне та різноманітне суспільство, що поважає та дбає про всі 

свої культурні багатства. Пропонуємо вашій увазі різноманітні ресурси, 

присвячені корінним народам України. Ви можете знайти цікаві книги, статті, 

дослідження та інші матеріали, що розкривають історію, культуру, мову, 

традиції та спадщину корінних народів нашої країни.  
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